

# 我省首家残疾人驾校在中牟成立

## C1照普通班学费只收2500元 VIP班和C2照班目前能优惠3300元

昨天上午,中牟县官渡镇的一个园区内,5名残疾人在教练的协助和指导下学习开车。是的,你没有看错,是残疾人学习开车,他们学习的地方,是河南省第一家残疾人驾校残友驾校,10月30日刚成立的。郑报融媒记者 张翼飞 文/图



### 相关链接

#### 政策放宽 更多残疾人可以考驾照

今年4月1日起实施的新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部139号令)进一步放宽申请机动车驾驶证人员身体条件,根据手指、手掌、下肢残疾程度的不同,可分别申请小型汽车、小型自动挡汽

车、低速载货汽车、三轮汽车或残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的机动车驾驶证。按照新规定,左手只要三指健全,不需要必须拇指健全,右手手掌完整,可以申请C1、C2、C3、C4准驾车型驾驶证。

### 去年郑州数百家驾校 仅一家可供残疾人学习

2015年,记者调查得知,郑州几百家驾校里,只有一家可供残疾人学习。此外,残疾人考驾照的费用明显高于健全人。郑州本地户口的残疾人上驾校要5000元,加上到医院体检以及交通等费用,需支出约6000元。而本地户口的健全人报名费用只需2600元左右。

那家唯一的驾校是正通驾校,而且该

驾校经过改装的学习驾驶车只有两辆。去年正通驾校校长受访时说,残疾人学员报名有时每月一二十人,有时三五人。

据业内人士透露,因为费用高、难度大,且没有专为残疾人准备的配套设施,曾被指定开展残疾人驾驶培训业务的正通驾校今年也基本已放弃了这项业务。

### 车辆要经特殊改造 教练要学基本手语

残友驾校王教练介绍,由于双下肢或右下肢残疾人不能用脚踩踏普通汽车的油门、刹车、离合器,因此他们只能驾驶自动挡汽车,另外车上还加装了特殊的设备。如在方向盘右下方,比普通汽车多了一个黑色的横杆,这个横杆叫操作杆,它连接着刹车和油门。对于无

法踩刹车和油门的残疾人,用手扳动操作杆就能控制刹车和车速。

对于聋哑人,他们用的教练车和普通学员一样。不过为了方便交流,他们的教练要学一些基本的手语。无论哪类残疾,他们学的课程和课时以及考试流程都与健全人一样。

### 目前已有十几名残疾人报名 五六人在学车

“由于残疾人朋友报名考驾照的程序比较繁琐,所以我们专门设置了一个24小时公益咨询电话18939573660来帮助大家答疑解惑。”残友驾校校长王绍军介绍说,欢迎全省残疾人朋友来学习,他们为学员们免费提供食宿。一切顺利的话,45天,残疾人就能

拿到驾照。

他们的收费比较低,本地户口考C1照普通班,目前只收2500元。VIP班和C2照班有3500到5000多的,但目前优惠期,都能返现3300元。目前全省范围内已经有十几名残疾人报名,在学车的也有五六名。

## 明装采暖

## 威能相伴



### 购买威能turbo壁挂炉+烟道仅7300元

此价格包含1台威能 turbo18kW 壁挂炉及0.75米标准烟道  
欢迎到市区各大专卖店选购!

温馨提醒:

为保证您的安全,请从正规渠道购买燃气产品。威能产品皆有其独特的身份证条码,你可拨打全国24小时服务热线 400-700-1890并根据条码查询真伪。

促销时间:即日起-2016.11.30

\*活动最终解释权归威能(中国)供热制冷环境技术有限公司所有



扫二维码关注并转发此礼  
具体详情请咨询威能代理商

■ 供暖、热水 ■ 新风、空调 ■ 水处理系统

Because **Vaillant** thinks ahead.